

JOGÉLET.

A szerkesztőség köréből. A meginduló új évfolyamot új nevek ékesítik.

Nyulászi János a szerkesztőbizottságnak a lap alapítása óta volt tagja, főszerkesztőként, dr. Rakonitz Dezső szerkesztőként lépett a lap kötelékébe. Nyulászi János a magyar jogirodalomnak és jogéletnek régi nagy tekintélyű tagja. Magas fokú elméleti képzettségét egy munkásélet gazdag tapasztalatainak leszűrődött gyakorlottsága irányítja. A Wirtschaftsrecht, a gazdaság-jog ma divatosná vált irányzatát ő már akkor képviselte, amikor ez a jelszó még ismeretlen volt. Régi és most csak új szálakkal erősödő kapcsolatunk kényszerűvé, jogászai értékének általános elismertsége feleslegessé teszi, hogy büszkeséggel méltasuk a folyóiratnak az ő személye révén való gazdagodást.

Rakonitz Dezső a fiatalabb jogászai gárda egyik kitűnősége, éveken át szerkesztője volt a Magyar Jogélet, majd utóbb az Ügyvéd című lapoknak. Egyetemi tanulmányai, amelynek során az egyetem pályadíját is elnyerte a bérleti veszély viseléséről írott értekezésével, teljes elméleti felfegyverzést juttatott számára. Fiatalos agilitásától joggal remélhető új szint, új hangot fog vegyíteni lapunk eddigi irányába.

A szerkesztőség régi tagjai meleg szeretettel köszöntik a két új bajtársat, a két régi jóbarátot.

Az Országos Ügyvédszövetség december 9-én tartotta harmadik országos értekezletét, amelyen az ország ügyvédi kamaráinak, az ügyvédszövetség központjának és osztályainak kiküldöttei jelentek meg. Fittler Dezső dr. elnök megnyitó szavai után dr. Kölcsey Sándor, a debreceni ügyvédi kamara elnöke ismertette az országos ügyvédi értekezlet bizottságai által tárgyalandó anyagot és rámutatott arra, hogy a túlságos állami gyámkodás mellett elsikkad az egyéni kezdeményezés és ennek a köz is kárát vallja. Pap József dr. a budapesti ügyvédi kamara elnöke az aktuális ügyvédi kérdésekről beszélt. Király Ferenc dr. ügyvezető alelnök az előző ügyvédi értekezletek munkásságának eredményeit, Szalay Zoltán dr. ügyvezető főtítkárr pedig a beérkezett indítványokat ismertette. A bizottságok közül az egyik az ügyvédség gazdasági helyzetét érintő kérdésekkel foglalkozott, a bizottság elnöke dr. Nyulászi János, a szövetség másodelnöke, főelőadója pedig dr. Kálnoki Bedő Sándor orsz. képviselő volt. A második bizottság az agrárprobléma gazdasági, jogi és ügyvédi vonatkozásait tárgyalta. Dr. Niamessny Mihály orsz. képv. elnökle mellett dr. Gerlóczy Endre a budapesti ügyvédi kamara ügyészének előadásában. A har-

madik bizottság a magyar történelmi alkotmány és a szabadságjogok védelméről tárgyalt dr. Kölcsey Sándor, a debreceni ügyvédi kamara elnökének elnöklete mellett. A bizottság előadói Vekerdy Géza dr., Varannai István dr., ifj. Nagy Dezső dr. és ifj. Szigeti László dr. voltak.

Itt emlékezünk meg örömmel arról, hogy dr. Király Ferencet, a szövetség ügyvezető alelnökét és lapunknak alapításától kezdve főmunkatársát, kinek az Országos Ügyvédszövetségnek a háború utáni újjáélesztése és országos szervezetének kiépítése körül a legfőbb érdemei vannak, a Kormányzó úr Öfóméltósága kormányfőtanácsosi címmel tüntette ki.

Szladits Károly két beszéde. A harmadik országos ügyvédkongresszus napján rendezte meg a Ribáry csoport szokásos évi vacsoráját, amelyen Szladits Károly tartotta az ünnepi beszédet. Azzal a ténnyel, hogy Szladits Károly az ügyvédség keretein kívül áll, adva volt az eddigi témának az ügyvédi szolidaritás eszméjének az általános jogászai szolidaritás eszméjévé való kibővítése. Ennek a témabővülésnek külső megnyilvánulása volt, hogy a vacsorázó közönség soraiban üdvözölni lehetett az igazságügyminisztert és államtitkárát, a miniszterium több tisztviselőjével együtt, Juhász Andor kúriai elnököt és Oszvald Istvánt, a Kúria másodelnökét, akiknek jelenlétéről való megemlékezést az ügyvédség viharos tapsal köszöntötte.

Dr. Gerlőczy Endre házigazdai üdvözlő szavai után tartotta meg Szladits ünnepi beszédét. A téma sok veszedelmet rejt magában, csábít a dítirambus, vagy himnusz irányába, emelkedettsége szinte felidézi a frázisok veszélyét és bölcselmi zöngéje szinte taszít az elvont homályosságok felé. Szladits Károly ezeket a veszedelmeket gyönyörűen meguszta. Az emelkedett hang nemes veretét a napi élet jözansága szegélyezte körül és a hó pehelykönnyedségével röppentek fel tartalmilag súlyos pörölycsapás stílusú mondatai. Nemes humanizmus, mely a beszédből kicsengett, a renaissance lehetével csapott meg bennünket és egy kristálytisza logika lenyűgöző ereje mutatta, hogy ez a beszéd nemcsak szívnek, de agynak is terméke.

A hallgatóság mindvégig feszült figyelemmel leste a szót, amely ezúttal nem képletes kifejezés, és mindenkire lelki katharizisnak, maradandó emlékként végig élt élményként hatott a lelkeket üdítő beszéd.

A vacsora közönsége soraiban helyet foglaltak a közjegyzői, mérnöki és orvosi kar reprezentánsai is. Visszhangjául az ügyvédkongresszus délelőtti tanácskozásainak, aminek egyik nagyjelentőségű napirendi pontja az értelmi foglalkozások kooperációjának témája volt.

Egy héttel a serlegbeszéd után a Magyar Jogászegylet előadói asztalánál hallottuk újra Szladits Károlyt. A Jogászegy-